



# МЫ і ЧАС

№ 6 (409) СУБОТА, 28 ЧЭРВЕНЯ 2025 ГОДА

## МАШЕРОВЦЫ НА ПРАЗДНИКЕ «САМЫЙ ЛУЧШИЙ ВЫПУСКНОЙ»



Ярким, запоминающимся и по-настоящему волшебным стало 20 июня для всех участников Республиканского праздника выпускников учреждений высшего образования – 2025. В этот день на площадке у Дворца спорта в Минске собралось порядка трех тысяч талантливых, целеустремленных и амбициозных молодых людей со всей страны.

Среди них были и Машеровцы – 40 представителей всех факультетов нашего университета во главе с первым проректором Андреем Меховичем. Для них «Самый лучший выпускной» стал поистине незабываемым

и впечатляющим и подарил множество приятных и радостных моментов, которые, конечно же, останутся в памяти навсегда.

В числе особенных эпизодов – оригинальные фотозоны, эффектное выступление музыкальных исполнителей, грандиозное шоу «Алые паруса» и невероятный красочный салют, а также новые знакомства и теплое дружеское общение, которое в этот пасмурный день согревало сердце каждого выпускника и дарило чувство сопричастности и единения.

**Продолжение темы на 2–5 стр.**

# МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ, КОГДА В НИХ ВЕРЯТ

Именно так, а не иначе считают выпускники нашей альма-матер – целеустремленные, активные и увлеченные Машеровцы, которые за время студенчества обрели внутреннюю опору и уверенность в собственных силах, расправили крылья и уже готовы отправиться в самостоятельную взрослую жизнь. А пока они вспоминают лучшие моменты, связанные с ВГУ, размышляют и строят планы на будущее, мечтают и, конечно же, благодарят любимую альма-матер за безграничные возможности для самореализации и личностного развития.

1. ВГУ имени П.М. Машерова для меня – это...
2. Поделитесь своими самыми яркими моментами студенческой поры.
3. За что вы бы сказали спасибо родному университету?
4. Считаете ли вы себя счастливым человеком и почему?
5. Если бы вам предложили составить карту желаний, что на ней было бы изображено?



**Анастасия ШУГАЛЕЙ,  
выпускница юридического  
факультета:**

1. ВГУ для меня значит гораздо больше, чем просто место получения образования. Это мой второй дом. Здесь мне было спокойно и хорошо, я чувствовала себя комфортно в окружении единомышленников и людей, которые верили в меня. В любом университете я приобрела не только академические знания и профессиональные навыки, но и получила крепкую базу для будущей карьеры. Научилась общаться, находить компромиссы, преодолевать труд-

ности, строить настоящие дружеские отношения. Студенчество – важный период становления моей личности, когда я познавала себя и мир вокруг. Поэтому ВГУ для меня – это не просто аудитории, лекции и практические занятия, это живой организм, наполненный воспоминаниями, смехом, открытиями и важными жизненными уроками. Это место, куда всегда будет тянуть, ведь часть моей души навсегда останется здесь.

2. Одним из самых волнительных и запоминающихся моментов, безусловно, стала победа в конкурсе «Мисс ВГУ – 2023». Это был не просто конкурс красоты, а настояще испытание на прочность, креативность и умение держаться на сцене. Многочасовые репетиции, уроки дефиле, постановка творческих номеров, создание образов – все это требовало огромной самоотдачи. Эмоции, когда объявили мое имя, были просто неописуемы: смесь радости, гордости и невероятного счастья. Еще одним поистине грандиозным событием стало участие в республиканском конкурсе «Студент года – 2023». Это был совершенно

иной уровень – соревнование с лучшими из лучших со всей страны. На мой взгляд, студенческие годы – не просто период обучения, это настоящая школа жизни.

3. В первую очередь я бесконечно признательна ВГУ за приобретенные знания. Университет дал мне не просто набор фактов и дат, а глубокую и фундаментальную базу по моей специальности, научил критическому мышлению, анализу информации и поиску нестандартных решений. Но есть еще одна причина, за что я испытываю самую глубокую и искреннюю благодарность – за то, что именно здесь я встретила свою лучшую подругу – Диану Булкину – человека, который стал моей опорой, вдохновителем и единомышленником. Мы вместе проходили через бессонные ночи перед сессиями, разделяли радость побед и поддерживали друг друга в минуты сомнений. Эта дружба – самый ценный подарок, который я получила. Уверена, что мы всегда будем идти по жизни только вперед.

Отдельная благодарность ВГУ за возможность попасть на Республиканский бал выпускников. Это была сказка, где каждый уголок искрился радостью и надеждой. Столько новых лиц и интересных знакомств! Концертная программа этого вечера поразила своей яркостью и масштабом, а каждый номер представлял собой от-

дельную историю, рассказалую языкком музыки и танца. В голове проносились самые яркие моменты студенческой жизни, лица любимых преподавателей и друзей. Казалось, только вчера мы, робкие и неуверенные, переступили порог университета, а уже сегодня стоим на очередной ступени новой жизни, полные сил и амбиций. Грустно осознавать, что студенческая пора осталась позади, но в то же время впереди ждет столько неизведанного и интересного! Счастлива стать частью этого незабываемого дня, частью этой большой и дружной семьи выпускников 2025 года. Огромная благодарность Президенту нашей страны за такую неизвестную возможность, за праздник, который останется в наших сердцах навсегда!

4. Безусловно, я считаю себя счастливым человеком, потому что мое счастье основано на трех главных составляющих: большой и дружной семье, верных друзьях и возможности жить в мирной стране.

5. Моя карта желаний включала следующие компоненты: счастливая и дружная семья, любимая и вдохновляющая работа, кругосветные путешествия с любимым человеком, крепкое здоровье и благополучие, непрерывный личностный рост и обучение. Все это ради любви, приключений, самореализации и гармонии.



**Данута МАЙТОВА,  
выпускница педагогического  
факультета:**

1. ВГУ для меня – дом и семья. Это фундамент моей профессиональной жизни и важная часть моей личной истории. Это место, которое вдохновляет на новые свершения.

2. Все самые яркие моменты

связаны с участием в различных мероприятиях. Автопробег, который вызвал чувство гордости за свою Родину и университет; областной новогодний бал, который подарил много ярких впечатлений; туристические слеты, где царила атмосфера дружбы и взаимопонимания; различные диалоговые площадки, где я узнала много нового; выступления на сцене родного педагогического факультета, которые всегда проходили с особым теплом и творчеством. Моя студенческая жизнь получилась яркой и насыщенной!

3. Любимому университету и самому лучшему педагогическому факультету выражают огромную благодарность и хочу сказать спасибо за веру в меня в моменты сомнения. Спасибо за знания, которые стали не просто инфор-

мацией, но и частью моего мировоззрения. Спасибо за атмосферу творчества, креатива, уюта и тепла. Спасибо за преподавателей – мудрых наставников, кто передал мне бесценный опыт, и за друзей, ставших родными. Спасибо за возможности расти в личностном плане, пробовать, ошибаться и снова идти вперед. Спасибо за вкусную студенческую жизнь. И лично ректору, глубокоуважаемой Валентине Васильевне Богатырёвой, огромное спасибо за то, как она умело возглавляет этот замечательный «корабль знаний» – ВГУ, за ее преданность делу, за мудрость и тот опыт, которым она всегда делилась с нами, своими Машеровцами. Валентина Васильевна, вы задаете высокую планку, и это вдохновляет нас, выпускников, всегда стремиться к своим

целям, быть профессионалами в работе и истинными патриотами Родины, настоящими людьми в жизни.

4. Я считаю себя счастливым человеком, ведь я получила специальность, о которой мечтала, и теперь с гордостью могу сказать: «Я педагог!». Я буду работать в родной Беларусь, рядом со мной моя семья, друзья и близкие люди, а впереди целая жизнь, чтобы реализовать свои цели и мечты.

5. Если бы я составляла карту желаний, то на ней я бы обязательно изобразила мир во всем мире и много здоровья всем людям, а также счастливую семью для каждого ребенка. А все остальные желания и мечты, на мой взгляд, необходимо превращать в цели и через любые преграды идти к ним.

**Никита ПОЗДЕЕВ,  
выпускник факультета  
математики и  
информационных технологий:**

1. ВГУ – это место, с которого начался мой путь во взрослую жизнь. Университет дал мне знания, научил мыслить критически, задавать вопросы, искать нестандартные решения. Здесь я нашел друзей, которые вдохновляли и поддерживали, мне удалось сформироваться как личность.

2. Особенно запомнились научные успехи, когда наш совместный проект с представителями ВГМУ «Приложение для компьютерной диагностики заболеваний головного мозга на основе искусственного интеллекта по данным медицинской визуализации» стал известен на всю страну в рамках республиканского молодежного проекта «100 идей для Беларусь». Это придало мне уверенности и вдохновило двигаться дальше. Яркими и незабываемыми для меня стали дни и ночи, когда я усиленно готовился к сессиям: обсуждение экзаменационных вопросов с друзьями, обмен конспектами, взаимная поддержка. Эти моменты останутся со мной навсегда.

3. Я говорю спасибо университету за возможность учиться и развиваться. Ведь преподаватели ВГУ не просто делились информацией, они учили с ней работать:

анализировать, делать выводы, искать новое. Большое спасибо за интересное общение с целестремленными и думающими людьми. Я научился видеть шире и стремиться к большему.

4. Я счастливый человек. У меня есть дело, которое мне интересно. Я получаю удовольствие от того, чем занимаюсь, и чувствую, что двигаюсь в правильном направлении.

5. Моя карта желаний была бы посвящена развитию. На ней точно были бы изображены технологии. Я учился на программиста, поэтому мне очень бы хотелось, чтобы я смог создать то, что облегчит жизнь людей или даже по-



может кому-то. Так как моя специальность связана с медициной, то у меня есть желание изобразить на карте симбиоз медицины и технологий. Таюже важное место я посвятил бы счастливой семье.

**Дина ЗАЛЕССКАЯ,  
выпускница факультета  
гуманитарного знания  
и коммуникаций:**

1. ВГУ для меня – это второй дом, одна большая и дружная семья Машеровцев. Во время обучения в университете я проводила достаточно много времени не только на лекциях и практических занятиях, но и принимала активное участие в различных мероприятиях, в том числе в составе студии эстрадной песни «Шанс».

2. Самые яркие и незабываемые воспоминания студенческой поры у меня связаны с участием в областном и республиканском новогодних балах, IV Междуна-

родном образовательном проекте «Летний университет – 2024» (г. Красноярск, РФ), «Открытом микрофоне с Президентом Республики Беларусь». Неизгладимые впечатления на всю жизнь подарил Республиканский бал выпускников. Живая музыка, исполнители, танцоры – все было на высшем уровне. Я познакомилась с ребятами из других университетов, нашла новых друзей. В нашей стране для молодежи созданы все условия и для учебы, и для отдыха, и для реализации себя. Хочу поблагодарить нашего Президента Александра Григорьевича Лукашенко за то, что он всегда уделяет внимание молодежи.

3. ВГУ дает возможность каждому молодому человеку раскрыть личностный потенциал и таланты. Хочется сказать огромное спасибо за предоставленную возможность принимать участие в значимых мероприятиях ректору университета Валентине Васильевне Богатырёвой и своему родному факультету во главе с деканом Сергеем Владимировичем Николаенко.

4. Конечно, я считаю себя счастливым человеком, так как у меня есть любящая семья, надежные друзья, а еще я занимаюсь любимым делом.

5. На моей карте желаний было бы изображено следующее: во-первых, здоровье и благополучие



моих близких людей, так как для меня это самое главное в жизни. Во-вторых, собственная счастливая семья. В-третьих, профессиональная реализация и успех.

**Екатерина СОБОЛЕВСКАЯ,  
выпускница факультета  
социальной педагогики  
и психологии:**

1. ВГУ для меня – это то место, благодаря которому я научилась по-настоящему понимать себя, людей и окружающий мир. Это мой второй дом, где на протяжении четырех лет я формировалась как специалист и развивалась в личностном плане. А преподаватели ФСПиП – не просто высококвалифицированные педагоги. Это мудрые наставники, которые помогали находить ответы на многие вопросы и собственным примером вдохновляли каждого из нас на новые свершения. А одногруппники довольно быстро стали близкими друзьями, с которыми я могла делиться какими-то радостными моментами и всегда чувствовала поддержку в непростых ситуациях.

2. Пожалуй, больше всего впечатлений я получила во время прохождения первой учебной практики в территориальном центре, в рамках которой у нас, студентов, была уникальная возможность в реальной жизни поработать с

детьми, взрослыми и пожилыми людьми. Радовало то, что мои намерения и усилия вызывали у них улыбку, облегчение или просто интерес. Получая положительный отклик от людей, у меня появлялся мощный заряд вдохновения. И тогда я могла почувствовать силу своей профессии. Также незабываемыми для меня стали многие классные внеучебные моменты: соревновательный дух на конкурсах и туристических слетах, глубина самоанализа на тренингах, азарт научных дискуссий на конференциях.

3. Родному университету мне хочется сказать спасибо за многое. Прежде всего – за людей, с которыми мне посчастливилось познакомиться. За возможность учиться у настоящих профессионалов, мастеров своего дела, которые не просто передавали знания, но и учили мыслить. За их искреннюю поддержку и веру в нас, студентов. И, конечно же, за непередаваемую атмосферу. ВГУ – уникальная образовательная среда, где поощряется развитие, где можно пробовать, ошибаться,

высказывать свои мысли и понимать, что тебя слышат. Именно здесь я смогла не только найти свое призвание, но и обрести необходимую уверенность в своих силах, которая так важна в нашей профессии.

4. Да, я считаю себя счастливым человеком. Во-первых, я обрела дело своей жизни – профессию, которая приносит мне невероятное чувство радости и глубокого удовлетворения. Каждый день я вижу смысл в том, чем занимаюсь. Во-вторых, у меня есть надежный тыл – поддержка близких друзей и семьи, их любовь и понимание. Это огромная ценность. В-третьих, у меня есть возможность реализовываться. Я могу воплощать свои идеи, следовать мечтам и каждый день стараюсь делать что-то полезное для других людей.

5. Думаю, что на моей карте желаний обязательно были бы книги и дипломы. Потому что я хочу продолжать учиться: получить магистерскую степень, возможно, и дальше углублять знания в психологии, участвовать в серьезных исследованиях. База, которую дал



мне ВГУ, только разожгла этот интерес. И теперь я четко понимаю, как важно постоянно развиваться в профессии.

Еще на карте нашлось бы место для глобуса или значков разных стран. Путешествия для меня – это не просто отдых, а способ расширить горизонты. Не обошлось бы и без символа семьи – теплого дома и силуэтов близких, с которыми я выстраиваю крепкие и поддерживающие взаимоотношения. И, пожалуй, самым важным элементом, объединяющим все остальные, стало бы слово Баланс, который очень важно поддерживать во всех сферах жизни.

# МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ, КОГДА В НИХ ВЕРЯТ

Продолжение. Начало на 2–3 стр.



**Аліна ХРЫПАЧ,**  
выпускница факультета  
гуманітарних ведаў  
і камунікацый:

1. З самага пачатку ВДУ імя П.М. Машэрава быў для мяне выпадкова абранным месцам для вучобы (амаль да 11 класа я хацела быць урачом), аднак з часам стаў маёй апорай і падмуркам. Месцам, дзе я навучылася жыць самастойна, сапраўды адказваў за свае ўчынкі і прымаў



**Алексей ПЕРХАЛЬСКИЙ,**  
выпускник факультета  
математики и  
информационных технологий:

1. ВГУ для мене – это альма-матер, где я не только получил знания, но и нашел свое профессиональное призвание. Университет стал для меня отличным стартом в



**Наталья КОРОВИКО,**  
выпускница факультета  
химико-биологических  
и географических наук:

1. ВГУ для мене – это в первую очередь место, где мне подарили крылья для взрослой жизни и научили ими управлять. Это место,

сур'ёзныя рашэнні. Наш універсітэт – гэта цудоўныя людзі: выкладчыкі, якія натхняюць, сябры, сустрэча з якімі падарыла шмат цёплых успамінаў; гэта пачатак новага, цікавага жыцця.

2. Уявіце сабе чэрвеньскі вечар, калі ўжо скончыліся пары і пачалася сэсія. Гэта самы цудоўны час, бо пасля стараннай дзённай падрыхтоўкі да экзамену ўвечары можна выйсці на вуліцу, удыхнуць свежае летнє паветра, пасядзець на лавачкы і адчуць, што жыццё ідзе сваім ходам, што ты знаходзішся там, дзе павінен быць. Немагчыма забыцца на пачуццё асалоды і лёгкасці ў такія вечары. Кожны курс я марыла пра надыход лета і цяпла, каб хутчэй зноў выйсці на вуліцу і адчуць сябе бязмерна шчаслівай.

3. У першую чаргу хочацца падзякоўваць універсітэту за трывалыя

будучее, предоставив платформу для самореализации в творческой деятельности. Здесь я чувствую себя как дома – в атмосфере тепла, поддержки и вдохновения. Это не просто учебное заведение, а часть моей жизни, которая будет всегда со мной. Я благодарен своему университету за те возможности, которые он мне открыл, за поддержку и веру в мои силы.

2. Мои самые яркие моменты студенческой поры связаны с творческой деятельностью. Мне посчастливилось побывать на открытом уроке «Историческая память – дорога в будущее» во Дворце Независимости, который провел Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко. За время учёбы я смог поучаствовать в различных конкурсах, которое, несмотря на все трудности, буду вспоминать с теплотой и радостью в душе, ведь именно здесь я получила множество возможностей и идей, которые позволили мне обрести себя.

2. Одним из самых значимых мероприятий для меня стал туристический слет с Валентиной Васильевной Богатырёвой. Это было очень атмосферное и незабываемое событие. Также мне запомнилась поездка в составе делегации Машеровцев на Всемирный фестиваль молодежи в город Сочи, где я в компании самых талантливых и креативных молодых людей со всех уголков мира смогла погрузиться в незабываемую атмосферу дружбы народов.

3. Хочу выразить слова благо-

веды і магчымасць пазнаёміцца з вялікай колькасцю таленавітых і цікавых людзей, некаторыя з якіх так і застануцца знаёмымі, а другія будуть побач ужо назаўсёды. За ўсе мерапрыемствы, у якіх я змагла прыняць удзел і яшчэ раз адчуць еднасць паміж студэнтамі ВДУ. Мяне перапалаўняе самая светляя пачуцці і пасля рэспубліканскага свята выпускнікоў, якое падарыла кожнаму з нас шмат яркіх, каштоўных і цудоўных успамінаў. Мы весяліліся, танцавалі і спявалі. Аднак галоўнай і самай прыемнай нечаканасцю менавіта для мяне стала з'яўленне на сцэне Вані Дэмітрыенка (пасля яго выступлення я канчаткова ахрыпала)! Рэспубліканская свята выпускнікоў – сапраўдная феерыя, дзе кожную хвіліну адбывалася штосьці неверагоднае. Я вельмі ўдзячна кіраўніцтву ўніверсітэта за маг-

продемонстрировать свои достижения и таланты, стать обладателем титулов «Мистер ВГУ – 2023» и «Студент года ВГУ – 2023». Студенческая жизнь была полна ярких эмоций и невероятных событий, и я с радостью вспоминаю каждый момент, проведенный здесь.

3. Я говорю спасибо родному университету за бесценные знания, которые он мне дал, за возможность развивать свои таланты. Благодарен за атмосферу поддержки и дружбы, которая окружала меня. Я ценю возможность участвовать в различных мероприятиях, конкурсах и проектах, которые открыли передо мной новые горизонты и позволили раскрыть свои способности.

4. Да, я считаю себя счастливым человеком. И для этого у меня дарности своей альма-матер за возможность творить, узнавать, побеждать и действовать. Благодаря упорству и стремлению быть в числе лучших и самых активных ребят мне удалось не только принять участие в многочисленных конкурсах, но и вступить в лучшее, на мой взгляд, движение нашей страны – Белорусские студенческие отряды. Этот опыт останется навсегда в моем сердце, ведь именно благодаря БСО у меня появилось так много друзей как в республике, так и за рубежом. Отдельное спасибо хочу сказать своему факультету за помощь и веру в успех.

4. Да, я считаю себя счастливым человеком, ведь это внутреннее состояние для меня измे-

чымасць стаць часткай такой гісторыі.

4. Якуб Колас пісаў: «Што ні кажы, а жыццё, ужо само па сабе, ёсьць радасць, вялікае шчасце, бясцэнны дар». Я абсалютна згодна са словамі славутага пісьменніка. Безумоўна, бываюць моманты адчаяю, аднак і ў такія часы можна адшукаць нагоду для шчасця. А яшчэ шчасце любіць цішыню, таму нават калі я зараз шчаслівая, не скажу вам, але вы ўсё адчуце самі.

5. Мая картка жадання, напэўна, уключала б вандроўкі спачатку па Беларусі (у нашай краіне шмат цікавых мясцін), а ўжо пасля і за яе межамі. Было б чудоўна яшчэ стварыць цэлы альбом з фотаздымкамі і апісаннем мясцін, якія я змагла наведаць. А калі яшчэ больш шчыра, то хачу бясконцы запас гарбаты, кавы і шакаладу.

есть несколько причин: поддержка близких, возможность заниматься любимым делом и постоянное стремление к самосовершенствованию. Я стараюсь смотреть на мир с оптимизмом и находить положительное даже в сложных ситуациях. Это помогает мне чувствовать себя по-настоящему счастливым.

5. Если бы мне предложили составить карту желаний, то на ней были бы отражены мои мечты и цели. Во-первых, путешествия – карты и изображения красивых мест, которые я мечтаю посетить. Во-вторых, творчество – фотографии танцевальных выступлений. В-третьих, друзья и семья – снимки близких людей, которые поддерживают в трудные моменты. Эта карта вдохновляла бы меня на пути к осуществлению своих желаний.

ется не в денежном эквиваленте, а в прекрасных моментах. И чем больше их в нашей жизни, тем больше нам хочется создавать такую атмосферу счастья и благополучия вокруг себя.

5. На самом деле, у меня уже есть карта желаний, на которой изображено все, что каждый день делает меня счастливой. Причем на ней достаточно много элементов и символов, благодаря которым я создаю творчество вокруг себя: гитара и моя музыка, а также мечта стать известным музыкантом; фотоаппарат и желание запечатлеть самые важные моменты моей жизни. Так же на карте изображены мои цели: диплом о высшем образовании, возможность путешествовать и открывать окружающий мир по-новому.

**Илья КАРПЕНКО,  
выпускник факультета  
физической культуры  
и спорта:**

1. ВГУ – это место, где мне всегда удавалось находить искреннюю поддержку и получать дельные советы, всесторонне развиваться, дружить, общаться, получать ценные знания, которые в будущем непременно станут ве-сомым подспорьем для достижения личностной самореализации.

2. Самые яркие моменты моего студенчества связаны с поездками на соревнования в составе сборной ВГУ по баскетболу, а также в Минск (в Национальный олимпийский комитет Республики Беларусь) и Москву (на Всероссийскую научную сессию в составе делегации Республики Беларусь) на конференции в рамках олимпийского образования и науки, где я получил много полезного опыта и завязал важные

знакомства с профессионалами своего дела.

3. Хочу выразить огромную благодарность своему университету за все, что я приобрел за эти четыре года обучения. Здесь мне посчастливилось познакомиться с более опытными игроками в баскетбол, благодаря которым я начал играть в команде высшей баскетбольной лиги и на 2 – 3 курсах был капитаном сборной ВГУ. Продолжая тему спорта, хочется отметить, что в этой сфере меня очень многое научила тренер Александра Владимировна Вильчик, которая ранее работала старшим преподавателем на кафедре физического воспитания и спорта. Также огромный вклад в мои успехи в учебе и не только внесли куратор моей студенческой группы Марина Викторовна Хлопцева, старший преподаватель кафедры спортивно-педагогических дис-

циплин, и декан ФФКиС Юлия Васильевна Гапонёнок, которые всегда поддерживали мою инициативу в любом направлении, будь то спорт, наука или творчество. Еще выражаю искреннюю благодарность любимой альма-матер, а также родному факультету за возможность посетить Республиканский праздник выпускников. Я остался под большим впечатлением от концертной программы, артистов и ведущих, которые на протяжении нескольких часов создавали для нас невероятную и по-настоящему праздничную атмосферу. А теплый прием в столице и дружеское общение участников делегации Витебской области сделали этот праздник еще более незабываемым.

4. Я считаю себя счастливым человеком, потому что у меня есть большая семья и все возможности для развития. А еще я знаю, чего хочу от жизни. И это



здраво!

5. Если бы я составлял карту желаний, то на ней были бы изображены самые важные составляющие моей жизни: ментальное и физическое здоровье, большая и дружная семья, профессиональная реализация и финансовая стабильность. На мой взгляд, это те значимые компоненты, которые позволят чувствовать себя максимально спокойным и счастливым в будущем.



**Дарья ПОЛУЯНОВА,  
выпускница художественно-  
графического факультета:**

1. ВГУ для меня – это важный этап жизни, наполненный яркими событиями, открытиями и личностным ростом. Именно здесь я познакомилась с людьми, которые стали для меня настоящими друзьями и единомышленниками. Университет дал мне возможность проявить себя с разных сторон: как творческую личность в танцевальных выступлениях и мероприятиях, как исследователя в научной деятельности и, конечно, как будущего дизайнера. Это место, где я не только получила профессиональные навыки, но и нашла вдохновение двигаться дальше.

2. Многие мероприятия остались глубокий след в памяти и помогли мне раскрыться как личность. К примеру, особое место в моем сердце занимает гала-концерт городского фестиваля «Студенческая весна – 2023». А благодаря участию в «Открытом микрофоне с Президентом» я с интересом узнала позицию Главы государства, его взгляд на развитие молодежи и страны.

3. Во-первых, спасибо за людей. За тот невероятный калейдоскоп личностей, с которыми меня свела университетская жизнь. За друзей, которые встретились здесь – в аудиториях, на бесконечных проектах, в репетиционных залах. Эти люди стали моей опорой, моей университетской семьей, и без них этот путь был бы совсем другим. Здесь я научилась не только дизайну, но и искусству дружбы, поддержки и совместного творчества. Во-

вторых, спасибо за возможность раскрыться. За сцену, которая приняла меня как танцора! За эти незабываемые моменты адреналина, командного духа на выступлениях и репетициях до позднего вечера. И спасибо за то, что здесь увидели во мне не только дизайнера, но и исследователя. Возможность писать научные статьи, погружаться в теорию, структурировать мысли – это бесценный опыт, который заставил взглянуть на дизайн глубже и серьезнее. Это научило меня аргументировать свои идеи, а не только визуализировать их. И, конечно, огромное спасибо за профессию. За то, что мой родной факультет не просто дал знания и навыки, но научил видеть мир иначе.

Научил анализировать форму и функцию, чувствовать цвет и композицию, искать нестандартные решения и доносить идеи через визуальный язык. За преподавателей, которые не просто учили, а зажигали интерес, критиковали по делу и верили в нас. За мастерские, студии и бесконечные проекты, которые выковали из меня не просто выпускника, а специалиста. Поэтому самое главное «спасибо» – за трансформацию. Университет дал мне друзей на всю жизнь, бесценный опыт самовыражения в танце и науке, а главное – силу, уверенность и инструменты, чтобы создавать.

4. Да, я чувствую себя абсолютно счастливой. И это ощущение – не какая-то постоянная эйфория, а глубокое чувство благодарности и удовлетворения от того, как сложился мой путь. И здесь огромную роль сыграли

две опоры: мой университет и моя семья. Родная альма-матер – это место, где я не просто получила знания, но и обрела себя. Семья – мой нерушимый тыл и источник силы. Поддержка моих родных была и остается абсолютной и безусловной. Они верили в меня, когда я сама сомневалась. Их любовь – это самое большое счастье и самая надежная гавань. Поэтому мое счастье сейчас – это сплетение самореализации, которую подарил университет (дизайн, танцы, наука, друзья), а также глубокой уверенности и безусловной любви от семьи. Я покидаю любимую альма-матер не только с дипломом дизайнера, но и с чувством, что нашла свое место и раскрыла личностный потенциал.

5. Моя карта желаний – это визуальный манифест моей идеальной жизни, где гармонично сплетены все стремления. В самом ее центре будет мой Дом – воплощение тепла, безусловной любви и поддержки близких. Здесь же – образ крепкой, любящей семьи с родным человеком, которую я мечтаю создать, как продолжение этого очага тепла и надежности. От этого центра расходятся лучи к ключевым сферам реализации. Моя профессиональная орбита представлена символами творчества и мастерства: графический планшет и скетчбук – как дань дизайну; камера – символ фотографии и видеосъемки; монитор с монтажной программой и кинохлопушка – воплощение моей страсти к движущемуся изображению и мечты о создании профессионального видео. Рядом – символ высокооплачиваемой

работы (стилизованный график роста доходов или мешок с деньгами). Следующая ключевая область – Мир и Свобода – стилизованная карта мира с отметками в разных уголках планеты. Поэтому что путешествия для меня – не просто отдых, а кислород для души и творчества. Здесь же будет динамичный силуэт меня самой – уверенной, стильной, с камерой в руках или в процессе творчества, излучающей энергию. Рядом – символы пути и преодоления: дорога, уходящая в горизонт, стрелка «Вперед!», возможно, горная вершина.

Итоговая суть карты заключается в следующем: она визуализирует баланс и синергию. Баланс между мощными амбициями и глубинными ценностями. Синергию, где каждая сфера подпитывает другие: творчество вдохновляется путешествиями, Финансы обеспечивают свободу для творчества и познания мира, а Дом и семья дают силы и смысл для всех свершений.

**Виктория АЛЕКСАНДРОВА.**  
Фото  
**Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.**